

ARHIVA PER...

Libertatea

Fondator
George Văstinar

Poporului

Ziar de informație
și luptă socialistă

Redactor responsabil: SECHEREȘ DIHICRIE

Redacția și administrația: Arad, Str. Eminescu Nr. 7
Telefon 17 - 17

Abonamente lei 19.200 anual
Pentru distribuții și întreprinderi lei 45.000

Populația Aradului va avea pâinea asigurată

Importanta conferință dela Primărie pentru aprovizionarea orașului cu pâine

Brutarii convocați astăzi la Primărie

Eri înainte de amiază a avut loc la Primărie o importantă ședință pentru luarea măsurilor de aprovizionare a orașului cu pâine, la care au luat parte: Oficiul economic județean, INCOPI, Centrul de exploatare și o delegație de muncitori responsabili ai economatelor, condusă de tov. Aurel Demin, președintele

Comisiei Locale a Sindicatelor.

După discuțiuni îndelungate, care au atins toate problemele aprovizionării populației orașului, s'au luat o serie de măsuri și angajamente pentru ca orașul să fie aprovizionat, suficient, cu toate articolele de consum raționalizate, accentuându-se asupra unui control sever al pieții pentru stavilirea speculei.

Intrucât cotele de cereale repartizate municipiului Arad prin INCOPI și Centrul de Exploatare, nu au putut satisface pe deplin nevoile populației, iar cele 52 vagoane de grâu ce urmau să vină din Ialomița, nu se vor mai trimite, Primăria va interveni la București pentru a obține o nouă cotă de grâu sovietic. In acest scop un delegat al Primăriei pleacă astăzi la București. Cele 25 vagoane de grâu sovietic aflate la Arad, se vor pune în consumație numai în lunile Aprilie, Mai și Iunie. Totodată

Primăria a intervenit la Oficiul Economic Județean pentru a se debloca în magazinele Centrului de Exploatare, la INCOPI, la morile din plasa Ineu, Chisinau-Criș la Cooperativa din Târnova, la magazinele Indagra din Sântana și Curtici și la moara Zimand.

Prefectura va da ordine organelor în subordine pentru stricta supraveghere a măcinșului la mori și a asista la colectarea grâului și porumbului la prețuri oficiale.

Se va efectua un control la economate pentru ca acestea să fie aprovizionate cu toate articolele de consum și astăzi sunt convocați la Primărie și restauratorii și brutarii din cuprinsul orașului, pentru a li se da un ultim avertisment în ceea ce privește aprovizionarea populației cu alimente.

S'a mai hotărât ca Oficiul Economic Județean să fie mutat la Primărie.

UN COMUNICAT AL MIN. DE RAZBOIU

Ministerul de Războiu comunică: Toți ofițerii, subofițerii și maștrii militari de rezervă care au fost concentrați la Comandamentul 4 Teritorial dela 1 Ianuarie 1940 până la 1 Ianuarie 1946 să înainteze cu prima poștă la acel Comandament Biroul Mobilizării câte-o declarație din care să reiese: Data dela care a fost detașat la această formațiune, data desconcentrării și unde s'a stabilit ultimul domiciliul. Această pentru a li se putea clarifica situația militară.

INCEPE EXPULSAREA GERMANILOR DIN CEHOSLOVACIA

PRAGA. — O știre sosită din capitala Cehoslovaciei arată că la sfârșitul lunii Ianuarie, va începe expulzarea primului lot de germani din această țară.

VOM IMPORTA MASINI DIN SUEZIA

BUCUREȘTI. — Reprezentanții guvernului român duc tratative cu guvernul suedez pentru un import de diferite mașini și rulmenți din Suedia.

PALESTINA TREBUE SĂ RĂMÂNĂ UN STAT ARAB

CAIRO. — Regele Ibn Saud și regele Faruk al Egiptului au declarat simultan că Palestina trebuie să rămână un stat arab.

Populația pariziană a boicotat măcelăriile

PARIS. — Președintele și vice președintele sindicatului măcelarilor din Paris au fost arestați ieri de către poliția pariziană fiind acuzați că au sabotat aprovizio-

narea populației cu carne proaspătă.

In urma acestui fapt, populația a boicotat magazinele de carne.

A sosit un nou transport de autocamioane din U.R.S.S.

Ziarele arată că la Galați a sosit un transport de 500 autocamioane din Uniunea Sovietică. Acestea vor fi împărțite între C. F. R. și Sovrom-Transport și ele vor contribui în mare măsură la ușurarea transporturilor noastre și implicit la ameliorarea situa-

ție noastre economice. Deasemenea a mai sosit în țară o cantitate de 40.000 kgr. electrozi iar o altă cantitate de 95.000 kgr. electrozi se află pe cale de încărcare și urmează să sosită din Uniunea Sovietică în cel mai scurt timp.

Sindicatul ziaristilor profesioniști infierează manifestările huliganice ale ziarului Ardealul

Comitetul Sindicatului Ziaristilor Profesioniști întrunit în ședință în ziua de 17 Ianuarie a. c. a infierat cu energie articolul apărut în ziarul „Ardealul” Nr. 488 cu data de Miercuri 16 Ianuarie 1946, care se situează pe linia manifestărilor huliganice și fasciste din trecut cu grave consecințe pentru soarta poporului și țării.

Ziarul „Ardealul” a publicat un articol de ațătare la ură de rasă și a încercat totodată să monopolizeze în scopuri provocatoare sentimentele de iubire și de respect ale poporului față de Majestatea Sa Regele Mihai I.

Sindicatul Ziaristilor Profesioniști nu înțelege ca în presa liberă democratică să mai fie ziare și ziarști care să militeze pentru idei fascisto-huliganice și să încerce să creeze atmosferă de ură din trecut și să primejduiască iar destinele țării

Franca provoacă

PARIS. — A produs mare consternare știrea sosită din Madrid că, guvernul fascist spaniol a pus în libertate pe fostii membri ai guvernului din Vichy, cari au colaborat cu germanii și cari au fost ceruți de guvernul francez să fie extradați pentru a fi judecați ca criminali de război.

NOUILE LEGI ALE MINISTERIULUI AGRICULTURII

Ministerul Agriculturii și Domeniilor a reînlocuit o serie întreagă de legi dintre care: legea pentru reprimarea fraudelor la vinuri; legea învătământului agricol și altele. Deasemenea urmează să se elaboreze legea pentru reorganizarea și încurajarea agriculturii.

CASBI NU SE DESFIINTEAZA

Un ziar de după amiază a publicat o informație după care CASBI ar urma să fie desființat. Se precizează că informația este cu totul eronată. Chestiunea desființării CASBI-ului nici n'a fost pusă. Este vorba de o organiza-re a instituției care se află în studiu.

Femeile din toată lumea luptă pentru progresul general și drepturile lor

Următoarea trecere în revistă ne infățișează rolul important pe care femeile îl joacă în viața culturală de astăzi.

Anglia. Royal Society din Londra căreia aparțin toți savanții de frunte are obligația de a primi între membrii ei 20 persoane reprezentative ale științei. De la anul 1662 de când a fost fondată această societate nu a considerat ca demnă vre-o femeie care să fie primită în rândurile ei. În anul 1945 s'a rupt cu această veche tradiție și a fost acordat, deodată la două femei, titlul de membre al acestui corp. Acestea sunt: Marjorie Stephenson, biochimistă ale cărei cercetări pe terenul combaterii bolilor infecțioase au dus într-o mare măsură la descoperirea mijloacelor de vindecare a acestor maladii. — Multe dintre elevii ei lucrează în toată lumea. A doua proeminentă este Kathleen Landsdale, o fiziciană care a descoperit procedeul de fabricare a diamantelor sintetice introdus în industrie și laboratoare.

Franta. Premiul „Femina” pentru cel mai bun roman din acest an a fost decernat lui Anne Marie Monnet pentru opera sa „Drumul Soarelui”. Această operă este un roman din viața țărăniului Savoyard. Romanul a fost scris cu zece ani înainte și a fost mereu corectat de autoare compunctă și refăcut. Autoarea este mereu nemulțumită de ea, vesnic nesigură în munca ei și numai în urma intervențiilor prietenilor și cunoscuților a putut să se decidă pentru publicarea acestei opere și a predării prui editor. Astăzi munca ei este încununată de cel mai mare succes și a obținut mai multe premii literare.

Revista „Femmes Francaise” a întreprins o anchetă. Întrebând deputatele femeii al parlamentului actual, care este părerea lor despre drepturile femeii. Dăm aici răspunsul a două femei în care se ogîndeste părerea tuturor femeilor socialiste. Luptătoarea Socialistă Maryse Oyon spune: ca luptătoare în mișcarea de rezistență și ca fostă deportată, cer pentru femeia, care a trecut prin neplăcute pericole și care și-a asumat aceleasi risc, aceleasi drepturi pe care le are și bărbatul. Mathilde Maty este de părere, că pe meritul femeii atîrnă partea mai

mare și mai grea a răspunderii. De aceea este logic ca femeiei să i se acorde aceleasi drepturi ca și bărbatului.

UNIUNEA SOVIATICĂ

Pilotul aviației civile Sovietice, Olga Lisikova, cu toate că are nu mai 28 de ani are un trecut bogat de fapte de bravură din timpul războiului. În campania din Finlanda, ea a întreprins 70 de zboruri la inamic la care a reușit să salveze vaita a 150 răniți ofițeri și soldați rusi.

În timpul asediului dela Leningrad ea a condus un avion mare de tipul „Douglas” și a aprovizionat cu acesta populația asediată cu alimente precum și garnizoana cu material de război.

Ea a luptat pe urmă pe frontul Nord Caucazian și a întreprins zboruri până la 1000 km. dincolo de frontul inamic. În cei 8 ani de activitate de pilot, ea a sburat cca 4000 ore și a parcurs peste 750.000 km. Fiind decorată cu 6 medații Olga Lisikova este, una din cele mai bune pilote al aeroportului din Leningrad.

Meritele cu nimic mai mici le are Nadeida Maslennikova, care de 8 ani conduce fără întrerupere gospodăria gigantică a administrației orașului Kurshin caitate de Presedintă al Comitetului executiv al Sovietului local. Ea poartă pe umerii săi povara griii unui oraș cu 130.000 locuitori care este un mare centru industrial și un important nod feroviar. După retragerea nazistilor a început sub conducerea ei munca de reconstrucție. Din ruine trebuia să răsară un oraș nou. Astăzi funcționează în Rursk peste 120 de institutii publice cu numeroase fabrici și întreprinderi. Ea este în legătură permanentă cu masa poporului și se străduiește să răspundă tuturor cerințelor acestuia. Ea este totodată membră în Consiliul Sovietic Suprem și ca atare participă la lucrările legislative. Fiica unui simplu cizmar ea a ajuns datorită calităților și meritului ei în fruntea Statului.

CEHOSLOVACIA

În Consiliul Municipal din Praga doamna Ruien Pelantova, luptă cu toată puterea ei pentru îmbunătățirea soartei tinereții Ceh, care a suferit foarte mult depe urma războiului. Tuberculoza cere multe victime printre copii slabi și subalimentați. Doam

na Pelantova caută să reorganizeze „asistența mamei” și leagănele de copii și să procure încălțăminte și îmbrăcăminte caldă și ușoară. „Unra” a trimis o anumită cantitate de încălțăminte în Cehoslovacia. Însă stofe lipsese cu desăvârșire.

STATELE UNITE

Dr. Luise Maitner ale cărei calcule matematice au servit la descoperirea bombei atomice, a fost numită conferențiară la Universitatea Catholică din Washington. Fiind expulșată din Germania pentru originea ei neariană, ea este astăzi o personalitate de frunte a științei americane.

Femeia este pretutindeni prezentă. Ea este savantă, scriitoare, deputată, pilot și așa mai departe. Toate țărâmurile ea desfășoară o muncă constructivă și luptă cu toată puterea pentru dobândirea și consolidarea drepturilor ei.

George Enescu va pleca la Moscova

Maestrul Georg. Enescu la invitația guvernului sovietic a hotărât pleca la Moscova în jurul datei de 15 Martie 1946. Prinul concert urmează să aibă loc la Moscova în cadrul unei serbări româno-ruse. Vizita maestrului nostru muzicalist va dura peste 4 săptămâni cu un program bogat de concert și festivaluri. În acest timp, maestrul Enescu va concerta în circa 20 localități.

Dela U. F. M.

Toate membrele dela Uniunea Femeilor Muncitoare, secția Arad, sunt rugate, insistent și vină Duminecă la orele 9 dim la sediul P. D. din str. Horia 8, pentru a lua parte la adunarea generală a Partidului Social-Democrat.

A SOSIT
ALMANAHUL
SOCIALIST 1946
la
LIBERTATEA POPORULUI

Martirii Socialismului

Karl Liebknecht

La 15 Ianuarie 1919, acum 27 de ani, împreună cu Roza Luxemburg a fost asasinat de către reacțiunea germană și marele conducător al masselor muncitorești germane, Karl Liebknecht.

Om de curaj, deputatul social democrat Karl Liebknecht, s'a ocupat nebuniei beliciste a împăratului Wilhelm. În ședința memorabilă din 2 Decembrie 1914 el singur spune un hotărît NU contra războiului imperialist. În strânsă legătură cu socialiștii englezi el pledează pentru o acțiune internațională pentru pace.

La 1 Mai 1916 muncitorii berlinezi, sub conducerea rezervistului Karl Liebknecht, încep să demonstreze pentru pace. Cu această ocazie se naste mișcarea Uniunii Spartachiste contra militarismului prusac. Karl Liebknecht și Roza Luxemburg sunt închiși pentru lupta lor dreaptă, dar la 9 Noembrie 1918 este proclamată republica germană, care îi eliberează. Grave disensiuni însă se nasc în sânul clasei muncitorești și ruptura umple cu nădejdi noul capitalism german. Pentru a curma acțiunea a acestor doi militanți de frunte, reacțiunea pornește la atac și nu ezită nici în fața omorului. În cursul unor lupte de stradă, la care au luat parte și unele elemente trădătoare din rândul partidului social-democrat, Roza și Karl au fost uciși miseleste.

Evoluția ulterioară a Germaniei a arătat întocmai iustețea

politicii socialiste a lui Karl Liebknecht și a Rozei Luxemburg. Slăbiciunea și desbinarea partidelor muncitorești germane a dus la prăbușirea Germaniei democratice weimariene și a fost cauza venirii la putere a nazismului. Muncitorimea din toate țările a învățat însă din martirajul lui Roza și Karl și de aci înainte este hotărîtă să nu mai lupte desbinat, ci cu puteri unite pentru realizarea socialismului în toate țările lumii.

PETRE BONDAREV și
VICTOR GACICHEVICI
fost magistrați, au deschis
BIROU ADVOCATIAL
ARAD, piața Luther nr. 1.

SINDICATUL Vanzătorilor de
Ziare angajează
Vanzători de ziare
Doritorii să se prezinte în
Str. Eminescu nr. 28 Arad la
GHEROLD

S'A DESCHIS
Lăptăria „IRENKE”
Lapte, unt, brânzături cu
prețuri cel mai convenabil.
Proprietar:
IRINA SEMANARU
Arad.
Strada I. G. Duca 18.

Cinema Forum Tel. 2r-10 Repr.
la orele 3, 5, 7.
Duminecă la 11.30 **MATINEU**
S'a întămbelat... mâine
Dick Powell — Linda Darnell
Jack Oarie

„CORSO” Tel. 23-64 Repr.
orele 3, 5 și 7
AZI PREMIERĂ!
Dragoste și muzica
cu: Oscar Dénes, Rozí Barsony
JOURNAL

Cinema „URANIA” Arad
Telefon 12-32
AZI PREMIERĂ!
CORVETTE K. 225
cu: Randolph Scott, Noah Beery

Cinema „Aro” Tel. 24-45
Repr. la 3, 5
Dum. de seară la 11, 3, 5 și 7.
AZI, Sardi Janos și Bordy Bella
sosesc în
Acceleratul de noapte

CINEMA SAVOY Telefon 23-22.
Repr. la 3, 5, Dum.
și sârb. 11, 3, 5, 7
Gloria filmului american
KIVALLA
cu: Kay Francis — Gray Grant

Cinema Royal Tel. 19-33 Repr.
la orele 3, 5
Dum. și sârb. la 11½ **Matineu**
Azi, per e filmului
BAIAT SAU FATA
cu Ioan Sárdy, Irene Pelsöczy

Sub semnul reconstrucției

La fabrica „ASTRA” care se ridică din ruine

Într-una din zilele trecute am vizitat una dintre fabricile cele mai importante din orasul nostru, fabrica de vașoane ASTRA. Însotind pe tov. consilier tehnic Ionită, din Min. Muncii, am cercetat întreaga fabrică și am stat de vorbă cu cei ce muncesc la această întreprindere.

Fabrica Astra a fost mai încercată clădire în timpul războiului, din orasul nostru. Bombardamentul a dărâmat cea mai mare parte a halelor, așa încât muncitorii au fost siliți, când vremea le permitea, să lucreze afară sub cerul liber. La sarcinile provocate de bombardament, s-a adăugat și hotărârea direcțiunii generale de a transporta fabrica la Brașov.

Astfel cei peste 2000 de muncitori s'au văzut amenințați să rămână pe drumuri. Dragostea lor de muncă însă și concursul larg dat de autoritățile noastre, au pus capăt amenințării și au ridicat din ruine această fabrică.

După nenumărate ore suplimentare, muncitorii au reparat o bună parte din ateliere după ce prin colaborarea dintre comitetul de fabrică și conducere, s'au obținut credite necesare, pentru procurarea materialelor.

Astăzi fabrica condusă de d. ing. V. Antoniu, care a înțeles doleanțele muncitorilor, a ajuns să lucreze cu un randament care crește din zi în zi. Fabrica dispune de un dispensar medical corespunzător cu necesitățile muncitorilor.

O cantină destul de bine aprovizionată servește zilnic muncitorii pe prețul de 120 lei, metrul.

Trădărie cu amar

Marți seara pe la orele 21 Lovacs Gheorghe, de 42 ani din Petroșul-Mare, a fost atacat de doi indivizi care l-au jefuit și împușcat rănindu-l grav. Nenorocitul a fost transportat la Spitalul Central din Arad și pe drum a fost înțeles că bandiții care l-au atacat, vorbeau unguște. La spital i s'a dat imediat ajutorul medical de care era nevoie, dar a doua zi, la ora 13, încetat din viață.

În urma lui au rămas 6 copii. Cercetarea a început pentru găsirea criminalilor.

D. Tatarescu, interimar la Finante

D. Gheorghe Tătarescu, vicepreședintele Consiliului de Miniștri și ministru al Afacerilor Străine a fost însărcinat cu interimarea Ministerului de Finante.

O frumoasă sală de spectacole, cum puține avem în orașul nostru, a fost amenajată în mansarda unei hale. Și acum, după ce și direcțiunea generală s'a convins Intrucâtva de dreptatea cauzei muncitorilor, aceștia lucrează din greu și cu râvnă ca să ștergă toate urmele provocate de războiu și să dea întreprinderii lor strălucirea de altădată.

Pentru aprovizionarea muncitorilor cu alimente s'au procurat camioane care vor aduce în magazine economatului fabricii, alimente necesare pentru muncitori și familiile lor.

Astfel fabrica ASTRA nu este numai un stup de albine harnice ci în același timp și un simbol al realizărilor democratice inaugurate de vremurile nou. Pilda muncitorilor dela Astra ne arată că solidaritatea clasei muncitoare și concursul dat de autorități, pot înlătura oricând

La fabrica industria textilă arădană

După vizitarea fabricii Astra, am căutat să vizităm o altă fabrică importantă a Aradului, Industria Textilă Arădană.

O fabrică mare cu instalațiuni moderne așezată la marginea orașului la care lucrează nu mai puțin de 4000 de muncitori, în cea mai mare parte femei. Fabrica aceasta față de Astra este o fabrică norocoasă.

Bombele căzute din aer abea dacă au ajuns lângă zidul ce înconjoară fabrica. Astfel nu a suferit nicio pagubă de pe urma urgiei aeriene. Pe lângă vechile clădiri astăzi s'au clădit altele noi. Primind materia primă bumbacul sovietic, fabrica lucrează din plin, aprovizionând piața cu pânzeturi de bumbac și înlăturând falimoasele pânzături de celofibră. E o adevărată plăcere să parcurgi diferitele ateliere și să vezi cum bumbacul brut devine pe măsură ce înaintează, o pânză sau material de haine pentru femei, care poate rivaliza din punct de vedere al execuției cu orice fabrică similară din Apus.

Directorul fabricii dl. Moșoiu arată multă înțelegere și bunăvoință pe truda doleanțele muncitorilor care lucrează sub conducerea d-sale.

O parte a bumbacului este produsă pentru satisfacerea nevoilor țării noastre, iar o altă parte se trimite înapoi celor care au pus la dispoziție materia primă.

La fabrica I.T.A. perfecționarea mijloacelor de producție merge paralel cu satisfacerea nevoilor muncitorilor. De aceea, conducătorii fabricii de comun acord cu comitetul au realizat o serie de măsuri, menite să ușureze traiul celor ce își petrec viața în atelierele aceste întreprinderi.

Dar pentru a putea înșiși mai mult asupra realizărilor din acest domeniu, vom căuta ca într-un articol viitor să arătăm rând pe rând tot ceea ce s'a făcut aici, ca să servească drept

măsură piezișe care caută să lovească în interesele muncitorilor și în planurile de dezvoltare economică ale orașului nostru. În același timp munca lucrătorilor dela Astra și mai ales râvna lor, ne arată că acolo unde conducerea întreprinderii colaborează cu comitetul de fabrică, se pot face lucruri mari și în scurt timp se pot face lucruri mari și în scurt timp se poate reînălța ceea ce războiul a distrus. Întreprinderile noastre care au suferit de pe urma războiului nu se vor putea ridica, numai prin munca solidară a tuturor factorilor de producție, prin respectul drepturilor muncitorilor și prin înțelegerea de a realiza cât mai repede și cât mai sincer marile imperative ale democrației biruitoare. Muncitorimea fabricii Astra merită recunoștință publică pentru realizările ce le-a făcut și pentru pilda ce a dat-o.

pildă și alor întreprinderi în ceea ce privește concepția sănătoasă a adevăratei democrației.

M. N.

Informațiuni

Liceul comercial de băieți din Arad invită pe părinții și gazdele elevilor al o constatare pentru ziua de Duminică, 20 Ian., ora 11. Toți atunci se vor prezenta și elevii particulari dela școală pentru a lua informații asupra materiei ce au de preparat pentru examen.

Cursul Profesional de Stat pentru Ucenice Str. Episcopiei Nr. 22 Arad, aduce la cunoștința patronilor și a elevilor ucenice că, cursurile încep în ziua de 21 I. c. (Juni).

Mica publicitate

TABLOURI cărți, covoare, cadouri cumpărați cel mai puțin la Comisionul „Bellu” Palatul Ortodox.

F. VANZARE uniformă militară nouă sticlă tip Școala Militară Episcopiei Nr. 43. (Red)

DE VANZARE o trăsură și o căruța. Felnecon Virgil Sămbăteanu jud. Arad.

UNA geantă de piele de vânzare. Lazar Str. Episcopiei Nr. 38. 932

ANGAJAM imediat monteur de automobile salariu bun. Str. Trșunu Dobra 12-14 la „Boul Rosu” în curte, Gheorghe Vărădy. 935

EACILOGRAFA caută post cunoșcând orice lucrări de birou. Adresa la ziare.

SPITALUL DE COPII Arad cu data de 1 Februarie angajează doiică cu plăcere. Condițiunile la Administrația Spitalului.

Partidul Social Democrat Organizația Județului Arad

CONVOCARE

Totii membrii Partidului Social-Democrat, Secția Municipiului Arad, sunt convocați pentru Duminică, 20 Ianuarie 1946, orele 10 a. m. la

ADUNAREA GENERALĂ

care va avea loc la Teatrul Comunal Arad, cu următoarea

ORDINE DE ZI:

1. Deschiderea adunării generale.
2. Raport de activitate.
3. Raportul comisiei financiare.
4. Alegerea noului comitet.
5. Eventuale propuneri.

Intrucât la prima adunare generală nu se vor prezenta în număr suficient membrii pentru a putea aduce hotărâri valide conform statutelor se convoacă a doua adunare generală pentru Duminică 27 Ianuarie 1946 la ora 10 a. m. în același loc care este în drept a aduce hotărâri valide cu orice număr de membri prezenți.

Întrarea în sală va fi permisă numai membrilor pe bază de cartete.

Dreptul la vot îl au numai membrii cu plata cotizației la zi. Delegații și responsabili instituțiilor și întreprinderilor să ridice cărțile membrilor în restanță cu cotizația și să se prezinte cu ele în decurs de 24 ore la secretariat pentru plata cotizației, punțcând că membrii în restanță cu cotizația nu au dreptul la vot.

Președinte:
GH. COSTINAR

Secretar:
GH. MIHU

BALUL DEBITANTILOR SPECIALI

SAMBATA seara la 19 IANUARIE în saloanele „CERCULUI ROMĂNESC.

9 Februarie: BALUL ZIARIȘTILOR

ULTIMA ORA

Viata partidului

In vederea adunării generale și a așezării Comitetului de conducere a P. S. D. din Municipiul Arad, ce va avea loc Duminică 20 I. c., toți tov. învățători Social-Democrați din Municipiul Arad sunt convocați în ședință extraordinară pentru Sămbătă 19 I. c. orele 16 în localul partidului din str. Hotia Nr. 8 când se vor lua hotărâri în vederea participării tuturor la adunarea generală a secției municipale.

ARLUS

— Asociația Română „ARLUS” aranjază în ziua de 19 Ianuarie a. c. orele 9, o serată în saloanele Asociației. Pe această cale rugăm toți membrii asociației să se prezinte la timp nu se-au parvenit până în prezent invitațiile. Să încevoinască a trece pe la sediul nostru pentru a știile răzică.

— În ziua de 26 Ian. a. c. la ora 12 în sala de festivități a Liceului „Moise Nicoară” va conferența Dl. cpt. Dincă Iona despre STATUL SOVIETIC ÎN CADRUL EVOLUȚIEI SOCIALE. Ovoratul public este rugat să ia parte în număr cât mai mare. Intrarea liberă și sala încălzită.

— De câțva timp ARLUS-ul dă o bogată contribuție pentru delectarea sufletescă și edificarea noastră asupra celor ce se pot vedea din punctul de vedere cultural și artistic la răsărit de granițele noastre. O noștel de delectare ne oferă A.R. U.S. ul cu începere de Marți 22 Ian. c. când va lua sub egida sa valoroșul film: „PARADA SPORTURILOR 915” film care va rula pe ecranul cinematografului „ARO”. Este unul din cele mai frumoase filme sovietice.

Vesele, logozie, decorativă, joc, cântec, sport dar mai ales tinerețe și viață. Viata tineretului din URSS pentru care în Uniune nu se preocupăse nimic se face orice sacrificiu și se dă totul cu cea mai mare curaj. Parada sporturilor 1945 a fost filmat în piața Roșie din Moscova cu ocazia manifestărilor sportive Sovietice în fața Generalului Eisenhower, comandantul suprem al forțelor aliate de pe frontul de Vest și a Domnului Harjman ambasadorul și plenipotențialul U.S.A. la Moscova. Va fi unul din cele mai mari succese ale artei cinematografice reprezentată în Arad în această iarnă.

Convocare

Societățile de Popice afiliate la Regiunea de Popice din Arad sunt rugate a trimite delegatul lor la adunarea Generală a Regiunii de Popice Arad, care va avea loc la data de 20 Ianuarie 1946 la ora 9 a. m. în localul Clubului Măcelarilor cu următoarea ordine de zi:

1. Deschiderea adunării.
2. Citirea proc. verb. al ultimei adunări generale.
3. Raportul
4. Descarcarea vechiului comitet.
5. Alegerea noului comitet.
6. Diverse.

Adunarea constituantă franceză a cerut ruperea relațiilor diplomatice cu Spania lui Franco

PARIS. — Azi în zorii zilei s'a terminat ședința adunării constituanțe franceze care a durat 3 zile. În cursul acestei ședințe d. Bidault a făcut o largă expunere asupra politicii externe a Franței, declarând că este con-

vins că pretențiunile franceze față de Germania, vor fi satisfăcute. Adunarea constituantă votat în unanimitate propunerea ruperei relațiilor diplomatice cu Spania lui Franco și a ordonat guvernului să ia măsurile

necesare pentru aducerea la îndeplinire a acestei cereri. Totodată s'a hotărât să ducă tratative pentru reluarea lecțiilor cu guvernul republican spaniol în exil. În urmă adunarea constituantă a votat încrederea în munca constructivă a guvernului exprimând mulțumirea pentru munca depusă până în prezent.

Președintele Truman pentru aplanarea grevelor

WASHINGTON. — Președintele Truman a invitat pentru astăzi pe industrișii din întreprinderile de oțel și pe reprezentanți-muncitorilor pentru a aplană conflictul de muncă ivit între muncitori și patroni. Președintele Truman a declarat aseară că are o soluție acceptabilă pentru a se evita greva care urmează a se

declara cu începere de Duminică. Referitor la greva muncitorilor dela industria de carne patronii și muncitorii au acceptat propunerea președintelui Truman ca conflictul să fie adus în fața unei Comisii de Arbitraj. Totodată Comisia de arbitraj va trata și greva din industria de electri-

D. Vășinski este așteptat să sasească la Londra din ară în ară

LONDRA. — În ședința de azi a adunării generale a ONU, d. Gromiko, ambasadorul Uniunii Sovietice, va face o largă expunere despre politica jării sale, care este așteptată cu mult interes. Sosirea d-lui Vășinski la Londra se așteaptă din oia în oră. Cercurile interesate asteaptă cu încordare alegerea secretarului general al Organizației Națiunilor Unite, precum și formarea Tribunalului Internațional.

Prima ședință a Camerei de muzică sovietică

Miercuri, 16 Ianuarie la Arlus din București a avut loc prima ședință de cameră de muzică rusă și sovietică dintr'un ciclu organizat pentru cunoașterea muzicii de cameră a marilor compozitori ruși și sovietici. Ciclul a fost deschis prin cuvântarea dlui M. Magheru, Secretarul General al Arhusului care arată importan-

t acunoașterii temeinice a muzicii de cameră Sovietice, atât de puțin cunoscută la noi. Programul muzical a fost precedat de o conferință explicativă a domnului V. Gheorghiu. Programul muzical a fost onorat cu prezența domnilor S. Oieru Comisar al Guvernului, dl Teodorov secretar al ambasadei URSS și alții.

„Ziua Filmului maghiar”

Comitetul de organizare a zilei „Filmului maghiar” a fost primit în audiență de dl dr. Petre Groza. Pentru a se da toată amploarea au fost invitați mai mulți membri ai guvernului maghiar. Dl dr. Petre Groza a adresat o scrisoare cu această ocazie dlui

Prim-ministru Tildy Zoltan primul ministru maghiar. Un tren special va fi pus la dispoziția ministrilor și artiștilor maghiari care vor participa la această manifestare de apropiere pe tărâmul cinematografic între România și Ungaria.

MAJORAREA TARIFEI DE TELEFOANE

Direcțiunea Centrală a Societății de Telefoane din București a anunțat ieri oficial Direcțiunea din Arad, că începând dela 15 Ianuarie 1946, taxa lunară a telefonului la întreprinderi, s'a mărit la suma de 20.300 lei, la partea pentru particulari 7000 lei.

Miscarea Sindicală

Sindicatul Funcționarilor și Angajaților Particulari din Arad str. Ilieș No. 2 etaj II, convoacă pentru Duminică 20 Ianuarie 1946 ora 9 dimineața toți colegii din comitatele branselor, acțiunile și întreprinderi bancare pentru discutarea aplicării contractului colectiv primit de Sindicat dela București. Colegul Verö dela Uniunea Sindicatelor de Funcționar Particulari din România va expune modul de aplicare al contractului colectiv și va da lamuriri ce se vor cere.

Știri polițienești

Organele polițienești dela biroul de poliție a înaintat ieri 2 țigance la căminul Kovács Ana, Holoja Petru pentru vagabondaj și port armă ilegală. Un fel a fost înaintat și Foghel Nicolae fără domiciliu stabil tot pentru port armă ilegală. Cercetarea s'a terminat și toți trei vor fi predați Poliției.



Indurerata familie anunță rudelor, prietenilor și cunoscuților, trecerea la cele veșnice a mult iubitului ei

MIHAI VIDU

învățător pensionat fost profesor școlar

decorat cu Ordinul „Coroana României” în gradul de cavaler, cu „Răsplata muncii pentru construcțiuni școlare”, cl. I și II, și cu „Răsplata muncii pentru învățământ”.

implată în ziua de 17 Ianuarie 1946

Înfrumusețarea rămasișilor pământești va avea loc în ziua de 19 Ianuarie în cimitirul Ortodox din com. muna Hămagu, jud. Arad, la ora 10.